Kpyorcox 6 “Xamosnurax”. 2019-2020 yuebnoiti 200. 11 xaacc. 'pynna 11-1.
Cepus 34. MHOrO4YJI€eHBI OT MHOTUX IlepeMeHHbIX. JacTb 1.

1. a) Cymectsytor jiu Muorownenst a(z) u b(x) rakue, uro 1 + zy + 2%y* = a(z)b(y)?

b) Cymecrsytor i Mmuorounenst a(x), b(z), c¢(x) u d(z) Takue, uro 1+ zy+ z%y* = a(z)b(y) + c(x)d(y)?
Lenb caeayromieit 3a/a4n — JI0Ka3aTh «OCHOBHYIO TEOpeMy apuMETHKU» JJisi MHOTOUJICHOB OT 1 Ie-
pemenHbiX. Hajieroch, aro jjisi n = 1 oHa u3BecTHa.

2. Kak BblI 3HaeTe, HA MHOTOYJIEHBI OT JIBYX IEPEMEHHBIX X,y C PalMOHAJbHBIMU KO3 PUIHEeHTAMI
MOXKHO CMOTPeTh Kak Ha MHOIOWIEHbI OT = ¢ Koaddunuenramu B Q[y]:

P(z,y) = Qu(y)r" + ...+ Q1(y)z + Qo(y).

a) Paccmorpum MHOXKeCTBO MHOTOUIEHOB OT & ¢ Koaddurmentamu B Q(y), TO ecTh MHOXKECTBO PaIno-
HAJIbHBIX (PYHKIUH BU1a

fx,y) =

Bynem oboznatars ero kak Q(y)[z]

Kak u B ciry4ae Ie/IbIX raycCoBbIX dmces (1 abCTPAKTHBIX KOJIEIL), Mbl Oy/1eM HA3bIBATH PAIMOHAIBHYIO
dyuxmuo f € Q(y)[z] obpamumoti, ecu cymectByer pannonanbHas dyukiws g € Q(y)[z] Takasy, daro
f g =1 (Be3ne, e onpejieneHa).

Mg 6y1em HasbiBaTh paronaabayo dyuaknuo f € Q(y)[z] npocmot, ecin eé Heb3st IPEJCTABUTH KAk
npoussesierne f = g- h, rae g,h € Q(y)[z] u g, h e o6paTuMBL.

Hokaxure, uro B Q(y)[z] ectb mesienune ¢ ocraTkoM, U BbIBEJETE U3 9TOTO, 4To Jobas GyHKIms [ €
Q(y)[x] omHOBHAUHO pacK/IabIBaeTCsl Ha MPOCTHIE MHOKHUTEJIH.

b) Ilycrs
P(I,y) _ Pl(x>y> ’ P2('T7y>

Qy) Q1(y) - Q2(y)

u obe Jipobu HecokpaTuMbl. JlokaxkuTe, 9T0 cylecTByeT ducyo ¢ € Q rakoe, 94To

P(z,y) =c- Pi(x,y) - Py(z,y)

Viasanue: socnoavaytimecsy «ochoenoli meopemoti apudmemurus oas Qlyl

¢) Jlokaxkure «OCHOBHYIO Teopemy apudmernku» s Q[z, y).
(doxazamenrvcmea das Rz, y] u Clz,y] 6ydym anarozuunvimu)

d) okaxure «oCHOBHYIO TeopeMy apudmernkuy st Q[zq, ..., x,).
(doxazamenvemea das Rxy, ..., x,) u Clxy, ..., x,] 6ydym anaroeusmvivmu)
e*) JlokaxKure «OCHOBHYIO Teopemy apudMeTuKku» it Z[xy, ..., ).

3. Haitsure Bee napnr muorowienos (P(x,y), Q(x,y)) Takue, 4ro

P4z — 3y, 3z + 4y) P(5z,5y) = (2* + v* — 1)Q(4x — 3y, 3z + 4y)Q(5x, 5y)

4. a) Jansr muorounenst P(x) u Q(x). 3BecTHO, 9TO /U1 HEKOTOPOro MHOTOUIeHa R(x, y) BBITOIHEHO

P(x) = P(y) = R(z,y) - (Q(z) — Q(y))
Jlokazkure, 9TO CyIecTByeT MHOrowWIeH S(x) Takoii, uto P(x) = S(Q(x)).

b) daubt muorowiensl P(z) u ¢(z) ¢ BemecTBeHHBIME KObDMUIMEHTAME, TPHYEM KOJTMIECTBO Da3JINY-
HBIX BEIeCTBEHHBIX KOPHell MHOrowieHa ¢(z) paBHO ero cremenu. V3sectHo, uto ecau ¢(a) = q(b), To
P(a) = P(b). Hokaxknre, 4to cymecTByeT Takoil Muorowren Q(x), aro P(x) = Q(q(x)).
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Cepus 34. MHOrO4YJI€eHBI OT MHOTUX IIepeMeHHbIX. JacTb 2.

1. HaubGosbmmuit obmmit jgeure/ib HaTypasibHbIX qucest k, [, m paseH 1.
Joxazxure, uro HO(k + 1+ m, k? + 1 + m? k* + [> + m?®) — nesmrens uncia 6.

2. Haiisure Bee MHOTOWIHBI ¢ Tie/bIME Ko3dbdunuentamu takue, uto a’+b*—c* nemur P(a)+P(b)—P(c)
JUIsl TIOOBIX LIEJIBIX a, b, ¢ Takux, uto a + b* — ¢ # 0.

3. a) Ilycrs man muorousen Q(xy,...,x,) ¢ pandoHaabHBIMU Koddgdunuentamu. JJokaxuTe, uTo Cy-
mecTByeT MHOTOUIeH P(1y, ..., 7,) ¢ palmoHaIbHbIME Kodddunmentamu Takoit, urto Pz, ... 12020)
nenutcst Ha Q (1, ..., Ty).

b) Ilycrs mamer Muorodnensl Q(x,y) u f(x) ¢ panuoHaIbHBIME KOIDMUIIEHTAME, TIPHIEM
deg(f) > 1. Jlokaxkure, 910 CyliecTByeT MHOrOWIeH P(x,y) ¢ panuoHajibHbIME KOI(DdOUIMeHTAMI Ta-
koit, uro P(f(x),y) nenmurcst va Q(x,y).

¢) Hycrs manbl MuOrOWIeHbl Q(Z1,...,2,) U fi(z),..., fu(z) ¢ panmonambubIME KO dUIIEHTAMY,
npuaém deg(f1) = 1. Jokaxkure, aro cymectByer MHOrOWwIieH P(xq,...,x,) ¢ paluoHAJIbHBIMI KO3(]-
dbunmenramu takoit, aro P(fi(x1),. .., fu(x,)) gemmares va Q(xq, ..., Ty,).

4. Jlano narypaJibHoe uucjio n. Hazoém k unmepnosayuonmoim, ecau jijis JIIOOBIX 1 TOYEK ODIIEro
HOJIOYKEHUS ¢ KOOPJMHATAMHE (T4, Y;) ¥ JIHOOBIX N YUCTIeN ¢; CylecTByerT Muorodaen P(x,y) Takoii, 9o

(i) P(aj,y) = ¢ nsi i = 1,...,m;
(ii) cremens P(z,y) ne Gosbie k.

JlokaxkuTe, 9TO MEHIMAJILHOE MHTEPHOIAIMOHHOE K — 3TO [%]



